

第八届周口市道德模范及提名奖候选人公示

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,着力培养时代新人、弘扬时代新风,引领全社会学习

道德模范高尚品格,市委宣传部、市委文明办、市总工会、团市委、市妇联、周口军分区政治工作处联合开展第八届周口市道德模范评选表彰工作,

并成立活动组委会。本届评选活动面向城乡基层、各行各业,按照群众推荐、遴选审核、评委会评选、媒体公示等程序进行。活动组委会按照事迹突

出、优中选优的原则,评选出12名周口市道德模范候选人,9名周口市道德模范提名奖候选人。现将道德模范及提名奖人员事迹予以公示(1月13

日至19日),接受社会监督。如有异议,请在公示期内向活动组委会据实反映。

电话:0394-8268299
第八届周口市道德模范评选表彰活动组委会
2022年1月13日
电子邮箱:zkswmb@163.com



朱金超



王新奇



王新华



张宁博



张鹏程



葛杰



葛杰



罗友邦



高玉荣



贺翠



李从兰



殷秀花



王国辉



陈国厂



于海岗



张俊鹏



孙彩云



程艳红



侯文超



李新强



罗德强

敬业奉献道德模范

朱金超事迹

朱金超,男,汉族,1967年11月出生,中共党员,西华县检察院四级高级检察官。

朱金超自1989年参加工作以来,始终把党的事业放在心中最高位置。他办结的“套路贷”案件,涉案金额高达1.59亿元,受害人涉及全国各地16万余人;他办理了西华县首例恶势力案件,27名嫌疑人全部被依法判处二年至十年有期徒刑,打赢了西华县扫黑除恶专项斗争第一仗。朱金超32年如一日,扎根在基层、战斗在一线,把工作当生活,把事业当生命,2021年9月1日上午,在连续主持讨论4起案件后,因劳累过度倒在了他一生钟爱的检察工作岗位上,终年53岁。

朱金超去世后,最高人民检察院、河南省人民检察院、周口市委主要领导分别对朱金超作出批示,周口市委追授他为全市“优秀共产党员”,《检察日报》《河南日报》《河南法制报》《河南电视台》“最高人民检察院”官微、“河南检察”官微等多家媒体分别报道了朱金超的先进事迹。

王新奇事迹

王新奇,男,汉族,1968年8月出生,中共党员,国网商水县供电公司发展建设部主任、驻商水县平店乡刘大庄村第一书记。

2016年8月,他任驻村第一书记后,带领44名党员开展“不忘初心、牢记使命”等一系列党建基层组织的活动,增强了党支部的凝聚力和战斗力。他制定“造血式”精准扶贫帮扶计划,鼓励村民利用土地流转的方式,建起花卉、蔬菜大棚,脱贫致富。他多次邀请专家到村里进行劳动技能培训,为村民寻找外出务工渠道。他多方争取资金303万元,完成村级电网升级改造项目和机井通电工程,全村每年可节约灌溉支出约20万元。投资2.8万元,架设路灯线路4000米,安装“平安灯”80只。经过5年的辛苦努力,刘大庄村人均纯收入9960元,外出务工人员年收入30000元以上,刘大庄村顺利实现脱贫致富奔小康。

2020年10月14日凌晨,连续加班的他突发心脏病,倒在了他奋斗了5年的工作岗位上,年仅52岁。2021年2月,王新奇被追授为“全国脱贫攻坚先进个人”。

王新华事迹

王新华,男,汉族,1966年12月出生,中共党员,生前任中共周口市第一人民医院门诊党支部书记、周口市第一人民医院120急救中心主任。

2022年1月3日下午,王新华接到上级通知,到四通镇执行疫情排查任务。从当日下午5点到1月4日早上6点,他连续13个小时不停地工作,在四通镇3个行政村往返8次,往返医院和四通镇12次,转运50多名医务人员及核酸检测物资,确保了四通镇近3500名村民的核酸检测任务圆满完成。1月4日早晨7点,忙了一夜的王新华回到指定隔离点住所,稍微休息了一会儿,上午11点10分接到通知,要求下午1点半再去四通镇执行核酸检测采样任务。王新华开始远程指挥调度车辆,准备防疫物资。下午2点,救护车由医院出发驶往四通镇,行至半路,接到上级指令,任务解除,所有人员原路返回医院做核酸检测,晚上6时回到隔离点住所待命。

1月5日,虽然身在隔离点住所,但王新华仍然心系120急救指挥中心的运转情况,坚持远程指挥调度,坚守在疫情防控一线。1月6日凌晨,王新华因劳累过度,出现心脏性猝死,倒在了医院工作人员隔离点,享年55岁。

张宁博事迹

张宁博,男,汉族,1988年1月出生,中共党员,扶沟县公安局白潭派出所副所长。

2021年2月9日(农历腊月二十八)下午,张宁博辖区内王横村王某手持30多厘米的大剪刀在其家门前的路上乱窜,危及他人安全。在实施抓捕的过程中,张宁博以血肉之躯挡住了王某刺向战友的剪刀,导致张宁博左侧颅骨颞部被刺穿,伤口深达2公分,致颅腔出血30毫升。由于颅内出血,他在医院整整昏迷了21天。当犯罪嫌疑人挥舞着剪刀冲向战友、冲向人民群众时,张宁博挺身而出,舍生忘死,谱写了一曲人民公安为人民、英勇无畏的英雄赞歌,以实际行动践行了新时代公安民警的使命和担当。

张宁博英勇负伤的消息被人民日报客户端、新华社客户端、中央政法委长安剑、人民公安报、河南日报等各大媒体广泛报道宣传,感动了全社会。

张鹏程事迹

张鹏程,男,汉族,1982年9月出

生,群众,太康县清集镇二郎庙小学校长。

2018年,时任清集镇二郎庙小学校长的张鹏程看到二郎庙小学环境差、没生源,全校只有27名学生,一度面临倒闭的境地。他主动要求调入二郎庙小学。他瞒着在外打工的妻子,把家里盖房的钱拿出来投入到学校。二郎庙小学的环境渐渐好了起来,可张鹏程又发现,二郎庙村没有幼儿园。于是他又从家里拿出14万元,把校园内闲置楼房改造成幼儿园。2018年9月,学校开学后,二郎庙小学招收了156名学生入学。后来妻子田丽歌了解了事情的原委后,没有责怪张鹏程,反而很支持他,并到二郎庙小学当了一名生活老师。几年来,田丽歌没有拿一分钱工资,但她无怨无悔。幼儿园教师不在编制内,为了发工资,张鹏程先后筹借了21万元。二郎庙小学留守儿童多,他记下了每名留守儿童的生日,孩子过生日时,他就买一些礼物送给他们。孩子睡不着觉,他就搂着睡。担心孩子晚上蹬被子,每天晚上他都要起来三四次。

二郎庙小学的环境变好了,生源增加了,教学成绩连年在全镇名列前茅。可张鹏程家的房子,至今都没有完工。长期的操劳,使张鹏程的头发几乎全白了,脸上也多了几道皱纹。2021年5月,张鹏程被评为“中国好人”。

敬业奉献提名奖

段雪亚事迹

段雪亚,女,汉族,1979年7月出生,中共党员,周口市中心医院感控科主任、周口市新冠肺炎医院感染防控专家组副组长。

守本土、援武汉,在抗击新冠肺炎疫情的主战场上,她用实际行动践行着一名医者的职责与使命。她紧急修订感染防控制度及流程,组织全市及院内感染防控培训60场次,组织防控一线人员考核84场次,流水线式量产出周口首批防疫卫士。疫情期间,她每天奔波于周口7县1市2区的定点收治医疗机构,连续工作30多天不休息,每天现场指导规范全市医疗机构隔离病房、发热门诊、预检分诊等具体工作,每天行程数百公里,平均每天接咨询电话100多个。在她的带领下,周口市各县市区迅速建立起卓有成效的防控体系,为千万人口的周口市筑起一道可靠的“防控墙”。

2020年2月下旬,她临危受命驰援武汉,深入武汉大学人民医院重症病房查找风险点,保障医患安全。历经39天的抗战,实现了周口援鄂医疗队零感染。在抗疫中,段雪亚彰显了“舍小家、为大

家、为国家”的责任和担当,被评为“全国抗疫先进个人”。

诚实守信道德模范

葛杰事迹

葛杰,男,汉族,1977年2月出生,中共党员,淮阳县风之韵体育馆管理有限公司董事长。

葛杰警校毕业后到北京创业,为了实现创业梦想,他先后尝试摸索了20几个行业,渐渐找到了自己事业的方向,最终根植于保安业,实现了自己的创业梦。近年来,他积极投身于家乡建设和慈善活动,比如修路、装路灯、捐款捐物、帮扶贫困户等。在2020年疫情暴发期间,他又义无反顾地率先向党支部全体党员郑重发起“抗击新型冠状病毒肺炎疫情倡议书”,号召大家为家乡疫情防控捐款捐物。他放下手里所有的事,亲自开车跋涉几千里,并组织6辆卡车组成车队,以最快的速度赶赴内蒙古、安徽、河北等地紧急搜集防疫物资。仅用3天时间,他共募集到490982.52元现金和价值708000元的防疫物资,助力打赢疫情防控阻击战。

2020年6月,他带领的淮阳县在京务工创业人员党支部荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号。

诚实守信提名奖

罗友帮事迹

罗友帮,男,汉族,1940年11月出生,中共党员,鹿邑县退休干部、高级农艺师。

今年81岁的罗友帮退休前是鹿邑县科委主任、高级农艺师,退休后他没有享清福,而是继续为家乡的小麦育种与管理做贡献。他动员妻子张素真一起育种,义务向农民传授技术和经验。妻子张素真是地道的农民,初中文化,一开始总是帮帮忙,罗友帮就耐心地教她怎样授粉、怎样做天气记录,细心的张素真慢慢学会了掌握小麦的生长周期,3年后成了为了丈夫的得力助手。“一份土地情,一个育种梦”,难以割舍的小麦情怀,让罗友帮扎根中原这片热土。他以2.5亩土地为家,与小麦为伴,以育种为生,20余年执着坚守,把晚年精力挥洒在麦田里。如今,已变成老耄老人的他培育出“鹿科9号-10号-11号-13号”等小麦新品种20多个,推广面积近5万多亩,增收小

麦3亿公斤。

《河南日报》连续四年刊登了罗友帮坚守麦田的报道,他的事迹在中新网、人民网、大河网、腾讯网被转载。他受到省、市、县级农业专家的好评,受到广大网友的赞誉,他被誉为了麦田里的“袁隆平”。

高玉荣事迹

高玉荣,女,汉族,1981年12月出生,中共党员,项城市第二初级中学团委书记、项城市阳光爱心公益团队发起人。

2017年3月5日,高玉荣发起了项城市阳光爱心公益团队。近年来,高玉荣经常带领她的团队到孤儿院、社区养老院,到困难职工、困难学生和贫困户家中,给他们送去吃穿用品,送去党的温暖。自疫情防控工作开展以来,她积极投身其中,协助疫情防控联防联控队为疫情防控筑牢红色防线。她带领团队募捐现金19000多元,购买防护服、口罩等防疫物资,送到各个卡点慰问值守人员。她录制的《抗疫日记》在央视新闻频道和“学习强国”学习平台播放,浏览量达170多万次。她带领团队定点帮扶扶陕镇、南顿镇、三店镇贫困户,并发起了“小康路上,伴你成长”志愿服务项目,成立了爱心妈妈团,对贫困家庭的孤儿进行一对一帮扶。

几年来,高玉荣带领项城市阳光爱心公益团队组织活动312多次,累计捐款54万元,捐物折合35万余元,资助孤儿108人。高玉荣的事迹多次被央视新闻网、“学习强国”学习平台、河南新闻联播报道。

孝老爱亲道德模范

贺翠事迹

贺翠,女,汉族,1964年7月出生,群众,商水县化河乡大柴行政村四组村民。

自结婚起,贺翠既要侍奉自幼残疾瘫痪卧床的婆婆,还要照顾身患眼疾,几乎没有劳动能力的公公。婆婆常年卧床,为了防止老人便秘,她自开菜园,种了好多种蔬菜,换着花样给婆婆调节饮食。婆婆已近80岁高龄,肾脏不太好,一个晚上要小便好几次。贺翠每天起床后先给婆婆倒尿尿,端水洗脸,做好早餐后,再侍候她起床吃早餐。虽说老人卧床,坐轮椅,但老人不曾出现过褥疮。无论是冬天还是夏天,老人的衣服、被褥上没有任何异味,老人的房间也是干干净净的。2003年,贺翠的丈夫突发脑梗,2013年又突发脑梗,导致他的生活不能自理。每天他必须靠服镇静药维持平静,稍不如意,就摔桌子砸板凳,有时还六亲不认地打人。对此,贺翠默默忍受,不离不弃,

依然平心静气地像哄小孩一样哄他,消除他的烦躁心情。通过如此精心调理,他的丈夫现在“乖顺”了许多。

贺翠先后获得“河南省乡村好媳妇”“周口好人”“周口市乡村好媳妇”等荣誉称号。

李从兰事迹

李从兰,女,汉族,1947年11月出生,群众,鹿邑县高集乡施堂行政村村民。

李从兰今年74岁,是村里有名的孝顺媳妇。她虽然进入古稀之年,却还伺候着家中107岁的儿媳。50多年来,她把儿媳当母亲般孝敬,精心安排她的饮食起居。每天早晨起床后,她帮助儿媳洗梳头,为她做可口的饭菜,把儿媳照顾得妥妥当当的。儿媳朱吴氏喜欢热闹,一有时间,李从兰就用三轮车带着老人到村子里的广场、人多的地方溜达散心。李从兰悉心照顾老人的同时,还不忘操持儿媳两个女儿的婚事,为老人排忧解难。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”。孝敬老人,以孝治家,李从兰用自己的实际行动诠释孝老爱亲的美德,对几个儿女言传身教,她用最淳朴真挚的行为为孩子做了榜样。

李从兰孝顺儿媳的事迹影响着越来越多的人,也受到了当地政府的关注。2019年1月,她荣获周口市“乡村好媳妇”提名奖,入选2019年度“周口好人”。

孝老爱亲提名奖

殷秀花事迹

殷秀花,女,汉族,1962年11月出生,群众,淮阳区曹河乡怡心园养老公寓院长。

殷秀花是淮阳区曹河乡庄村一名普通的妇女,现年59岁,性格率直、待人热情。她孝敬长辈,家中母亲因病早逝,她照顾外公外婆十余年,婚后先后赡养双方7位亲属老人,为老人养老送终。除此之外,殷秀花还先后照顾行动不便的邻居老人20余人,她用心用情照料照顾着他们,让他们的晚年生活幸福美满。前些年,她发现农村老龄化严重,青壮年大部分外出打工,村里只剩下空巢老人无人照料。在乡政府帮助下,她开办了淮阳区曹河乡怡心园养老公寓。自养老公寓创办以来,共爱心赡养老人200余位,其中贫困户人员50余人。殷秀花的怡心园养老公寓还安置一批来自贫困家庭的人员在养老院工作。

殷秀花先后获得淮阳县“脱贫攻坚”先进个人、“周口好人”等荣誉称号。(下转第六版)